

建造品牌强国，我们在路上

打造品牌强国的钥匙在哪里？答案就在“创新”二字

“上海馆吸收了各种‘时髦’的高科技元素”“走进内蒙古馆，就像踏入了真正的草原；走进云南馆，犹如来到鲜花的海洋”……第二个“中国品牌日”如期而至，在上海举行的首届中国自主品牌博览会上，各地品牌光彩夺目，向世界展示出中国品牌的发展历史、发展成就、发展前景。

50多个代表团、600多家国内知名品牌企业、100多家创新型中小企业和20多个品牌服务机构……参展企业多，亮相品牌多，与会品牌服务机构多，中国自主品牌博览会刚办第一届，就先声夺人、引人注目。而人民日报社推出的“新时代品牌强国计划”，也致力于中国品牌的“强己”“强企”“强国”，与优秀企业一起培育和支持一批代表中国形象、体现中国精神、具有国际核心竞争力的中国品牌。

“推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变”，习近平总书记一向重视品牌建设，并多次提出殷切期许。当前，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期。创建更多享誉全球的中国品牌，有利于推动中国经济实现质量变革、效率变革、动力变革，有利于提高供给体系质量、适应消费结构升级。可以说，无论是实现高质量发展，还是满足人民的美好生活需要，加强品牌建设都正当其时。

“生活讲究品质，消费注重品牌。”有组数字值得一提。2015年，在“世界品牌500强”中，中国品牌占据31席；2016年，有36个中国品牌入选；到了2017年，中国品牌已占据37席。这种进步，尽管算不上大步流星，但前进的步伐始终没有歇脚，奋起直追的决心从未动摇。从贴牌到创牌，从跟跑到并跑，竞相涌现的中国品牌，一次次地敲开国际市场的大门，不仅重塑着中国商品形象，

更改变着世界品牌版图。梳理展览会上的中国品牌，既看到沉淀着如歌时光的老字号，也有乘着信息技术东风的后起之秀；既体会到新“四大发明”的有口皆碑，也感受到“独角兽”的蓬勃活力。每个品牌的生长，都有着筚路蓝缕的创业故事，都诠释着大国阔步挺进的品牌抱负。正如人民日报打造的微电影《此时此刻》描述的那样，中国品牌正深度渗入我们每个人的生活空间，悄无声息地改变我们的生活品质。

在品牌建设的征程中，我们既要看到优势，也要补足短板。建设品牌强国，我们仍然任重道远。习近平总书记在党的十九大报告中指出，“创新是引领发展的第一动力，是建设现代化经济体系的战略支撑”。打造品牌强国的钥匙在哪里？答案就在“创新”二字。深入实施创新驱动发展战略，推动科技创新、产业创新、企业创新、市场创新、产品创新、业态创新、管理创新等，加快形成以创新为主要引领和支撑的经济体系和发展模式，我们就能用创新不断增强中国制造的附加值和吸引力，推动中国品牌逐步壮大起来，在市场占有率、品牌忠诚度和全球领导力等方面取得长足突破。

中国品牌日的标识，是一枚以篆书“品”字为核心的三足圆鼎形中国印，蕴含了“品级、品质、品位”的理念。在学习中提高，用创新补短板，在厚植工匠精神中提升品质，在激烈竞争中实现弯道超车，中国品牌一定会茁壮成长，点亮高质量发展之路。

(来源:《人民日报》)



四部门联合规范民间借贷行为 这些非法借贷将被严打

日前，中国银行保险监督管理委员会会同公安部、国家市场监督管理总局、中国人民银行，联合印发了《关于规范民间借贷行为 维护经济金融秩序有关事项的通知》，要求各有关方面充分认识规范民间借贷行为的必要性和暴力催收的社会危害性，对相关非法行为进行严厉打击，维护经济金融秩序和社会稳定。

通知明确，民间借贷活动必须严格遵守国家法律法规的有关规定，遵循自愿互助、诚实信用的原则。出借人的资金必须是其合法收入的自有资金，禁止吸收或变相吸收他人资金。

根据通知，对利用非法吸收公众存款、变相吸收公众存款等非法集资资金发放民间借贷，以故意伤害、非法拘禁、侮辱、恐吓、威胁、骚扰等非法手段催收民间借贷，以及套取银行业金融机构信贷资金，再高利转贷等违反治安管理规定的行为或涉嫌犯罪的行为，公安机关应依法进行调查处理，并将非法发放民间借贷活动的相关材料移送银行业监督管理机构。对银行业金融机构从业人员参与非法金融活动的，银行业金融机构应当予以纪律处分，构成犯罪的，依法严厉追究刑事责任。

银保监会有关负责人表示，民间借贷发生纠纷，应当按照《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》处理。未经有权机关依法批准，任何单位和个人不得设立从事或者主要从事发放贷款业务的机构或以发放贷款为日常业务活动。

通知要求，有关方面要坚持依法治理、标本兼治、多方施策、疏堵结合的原则，引导民间资金健康有序流动。堵，包括“四严”、“一严”：严厉打击利用非法吸收公众存款、变相吸收公众存款等非法集资资金发放民间借贷；严厉打击以故意伤害、非法拘禁、侮辱、恐吓、威胁、骚扰等非法手段催收贷款；严厉打击套取金融机构信贷资金，再高利转贷；严厉打击面向在校学生非法发放贷款，发放无指定用途贷款，或以提供服务、销售商品为名，实际收取高额利息（费用）变相发放贷款行为；严禁银行业金融机构从业人员作为主要成员或实际控制人，开展有组织的民间借贷。

通知强调，金融行业要切实改进服务。各银行业金融机构，以及经有关部门批准的、可发放贷款或融资的小额贷款公司等机构应当合法合规经营，强化服务意识，采取切实措施，开发面向不同群体的信贷产品。改进金融服务，加大对实体经济的支持力度，为实体经济发展创造良好的金融环境，有效疏通金融服务实体经济渠道，服务供给侧结构性改革。

民间借贷活动情况复杂，涉及方面多，容易发生监管空白。

通知明确，按照《中华人民共和国银行业监督管理法》《中华人民共和国商业银行法》等规定，地方人民政府以及有关部门要加强协调配合，依法履行职责。银行业监督管理机构、公安机关、工商和市场监管部门、人民银行等有关单位采取各种有效方式向广大人民群众宣传国家金融法律法规和信贷规则。及时向社会公布典型案例，加大宣传教育力度，强化风险警示，增强广大人民群众的风险防范意识，引导自觉抵制非法民间借贷活动。

(来源:《人民日报》)

江苏河长制湖长制纳入干部考核

经省政府领导同意，省河长制工作办公室近日印发《江苏省河长制湖长制工作2018年度省级考核细则》，明确组织部门将河长制湖长制工作纳入干部考核内容。

全省河长制湖长制工作考核由省、市、县分级负责，省级考核内容包括河长制湖长制工作机制、重点任务、河湖管护等三方面。《细则》规定，2018年度省级考核由日常考核、年终考核、省级

河湖长评价等三部分组成。年度考核结果分为优秀、良好、合格、不合格四个等次，对成绩突出者颁发奖杯或证书。省河长制工作办公室将相关考核结果报送省委、省政府，组织部门把河长制湖长制工作年度考核结果作为党政领导干部年度考核评价重要依据。省河长制工作领导小组各成员单位在制订资金安排方案时，与河长制湖长制工作考核结果进行挂钩。

(来源:中国江苏网)

“蛟龙”号新母船初步命名为“深海一号”

2020年执行首次全球航行科考任务

国家深海基地管理中心(以下简称深海基地)5月10日透露，目前正在深海基地大修的“蛟龙”号载人潜水器，将于2020年执行首次全球航行科考任务。国家深海基地管理中心副总工程师丁忠军告诉记者，“蛟龙”号新母船初步命名为“深海一号”。

此前，“蛟龙”号的母船是已届退役年限的“向阳红09”船。新母船为4000吨级科考船，续航能力达12000海里。明年3月左右交付后，可同时搭载“蛟龙”号、“海龙”号和“潜龙”号开展协同作业。

2012年，“蛟龙”号在马里亚纳海沟完成最大设计深度海试，刷新了作业型载人潜水器的世界纪录。由于当时潜水器常态化业务运行的条件仍不完备，作为业主的中国大洋矿产资源研究开发协会计划用5年时间开展“蛟龙”号试验性应用，主要是为了培养专业化的业务支撑队伍，建立全国开放共享机制，提高它的作业效能，完成其从海试向常态化业务运行的过渡。

5年来，“蛟龙”号像是一辆深海出租车，共成功下潜158次，搭载经过培训的科学家等“乘客”下潜到海洋深处，开展现场勘查研究。

从去年底开始，“蛟龙”号回到深海基地进行大修和技术升级，主要包括3方面：提升水下定位

和目标搜索的能力；提高近底的地形地貌测绘能力；增强直接取样能力。

对于此次环球航行的路线，丁忠军说有两套方案，尚未最终确定。但他强调，“蛟龙”号走向业务化运行的条件基本成熟，是方案执行的基础。

“我国在国际海底有几块矿产资源勘探区，方案首先是满足大洋资源和环境保护研究需要。”丁忠军同时表示，环球航行也是一次大的国际合作项目，计划和海上丝绸之路沿线国家的科学家一起下潜，进行科学考察。

(来源:《科技日报》)



乐天玛特计划全面撤出中国 拟出售江苏等地区50多家店铺

据韩联社报道，韩国乐天集团5月11日表示，当天乐天购物召开理事会，公布出售中国上海、江苏等华东地区50多家店铺的决定，上述卖场，预计将以2800亿到2900亿韩元(约合人民币16.7亿到17.2亿元)的价格出售给利群集团。

报道说，就在上个月，乐天玛特曾以2485亿韩元(约合人民币14.8亿元)的价格，向物美集团出售了其在北京的21家店铺。

随着华东地区店铺的售出，乐天玛特将仅剩华中、东北地区的14家店铺。报道说，这家2007年进入中国市场、在华经营11年的韩国企业，即将全面撤出中国。

据了解，乐天从2008年起在中国大规模扩张。不过，去年2月，乐天集团与韩国政府签署换地协议，同意让出集团所属的高尔夫球场土地，以便美国部署“萨德”反导弹系统。其命运开始出现逆转。

韩联社说，乐天换地引发中国强烈不满，其在华业务遭受重创。99家店铺中有87家关门歇业，剩余卖场销售额也减少八成以上。

去年9月，乐天方面决定出售乐天玛特在华业务，但进展缓慢。报道说，据推测，乐天玛特因“萨德”风波损失的销售额约为71亿元人民币。

(来源:盐城新闻网)

《全国沿海渔港建设规划》出炉

盐城将建4个渔港经济区

日前，国家发展改革委、农业农村部印发了《全国沿海渔港建设规划(2018—2025年)》(以下简称《规划》)。《规划》指出，今后，我国要建设辽东半岛、渤海湾、山东半岛、江苏、上海—浙江、东南沿海、广东、北部湾、海南岛、南海等10大沿海渔港群、93个渔港经济区。根据《规划》，我市将建4个渔港经济区(其中一个和连云港共有)，分别为射阳渔港经济区、大丰渔港经济区、东台渔港经济区和灌云—响水渔港经济区。

射阳渔港经济区的域内海水产品总产量10.46万吨，拥有海洋渔船535艘，分布有大小渔港6座，其中中心渔港1座(射阳黄沙港中心渔港)、三级及以下渔港5座。规划期内重点支持扩建射阳黄沙港中心渔港，推动形成集渔业生产、旅游观光、海洋牧场等为特色的渔港经济区。

大丰渔港经济区的域内海水产品总产量7.53万吨，拥有海洋渔船547艘，分布有大小渔港5座，其中一级渔港1座(大丰斗龙港一级渔港)、三级及以下渔港4座。规划期内以大丰斗龙港一级渔港为基础，推动形成集高优海产品生产、海洋产品精深加工、水产品一条街、渔船修造、生态旅游观光等为特色的渔港经济区。

东台渔港经济区的域内海水产品总产量9.70万吨，拥有海洋渔船889艘，分布有三级及以下渔港3座。规划期内重点支持新建东台梁港一级渔港，推动形成集渔业生产、近海养殖、水产品精深加工、休闲渔业和旅游观光为特色的渔港经济区。

灌云—响水渔港经济区的域内海水产品总产量9.19万吨，拥有海洋渔船1282艘，分布有大小渔港7座，其中一级渔港1座(灌云燕尾港一级渔港)、二级渔港1座、三级及以下渔港5座。规划期内以灌云燕尾港一级渔港为基础，重点支持新建响水灌河一级渔港，推动形成集渔业生产、旅游商贸、海钓基地、海洋主题公园等为特色的渔港经济区。

(来源:盐城新闻网)

实施“一片林”工程

建设“森林之城 花园之城 生态之城”

